

இந்து சாசனம்

வெள்ளி தோறும் வெளி வருவது

தனிப்பிரதி: சதம் 10.

மாசில் வீணையும் மாசில் மதியமும், வீசு தேன்றலும் வீங்கி வோனிலும், மூகவண்டை போய்ச்சையும் போன்றதே, சசனத்தை யிணையடி நீழலே.

[புத் - சூன்]

யாழ்ப்பாணம்:-

ஜயவரம் தை மீ 2 கை வ.

வெள்ளிக்கிழமை (11 FEB. 1955)

[இல-சுரு]

மகாமகோபாத்தியாய கலாநிதி உ. வே. சாமிநாதையர் நூற்றுண்டு விழா

தமிழ் இலக்கிய வரலாற்றில் ஒரு புதிய சகாப்தத்தை உண்டாக்கிய மகாமகோபாத்தியாய கலாநிதி உ. வே. சாமிநாதையர் கருவைய நூற்றொராவது பிறந்த நாள் 19-2-1955 அன்று வருகிறது. இப்பெருமானுடைய நூற்றாண்டு விழாவைக் கொண்டாடுவது தமிழ் மக்களின் தலைவராக கட்டமை. இதன்பொருட்டிச் சென்னையில் ஒரு குழு அமைத்து, 20-2-55ல் சிறந்தவகையில் இந்த விழாவைக் கொண்டாடலாம் என்று அவரவர்களுடைய அன்புக் கிழிவுதல் — இப்படி அபரவல்களுடைய அன்புக்கும் ஆற்றலுக்கும் ஏற்ற வகையில் இந்த விழாவைக் கொண்டாடலாம் என்று விழாச் செயற்குழுவின் செயலாளர்கள் ஸ்ரீ வி.கே. சி. தியாகராஜன், ஸ்ரீ கி.வா. ஜகந்நாதன் ஆகியோர் அறிவித்திருக்கிறார்கள். இந்த தொடர்பில் எதுவாகியும் அறியவிரும்புவோர் ஸ்ரீ ரா. விசுவநாதன் கூட்டுச்செயலாளர் கிழியாளர் சென்னை 20 என்ற விவசாயத்துக்கு எழுதி அறிவலாம்.

சேவையமன்பாள்மைதிகழ்ச்செய்க

அறனல்லாததை அறிந்ததும் அகற்றுக

சுவாலாம்பூரில் குன்றக்குடி அடிகளார்

இப்பொழுது மலையாளில் சுற்றுப்பிரயாணம் செய்கின்ற குன்றக்குடி அடிகளார் பல பட்டினங்களில் சைவப்பிரசங்க மறைபொழிகின்றார். ஒரு புது உணர்ச்சியை உண்டாக்கி வருகிறார். ஸ்ரீ இராமசாயி நாயக்கர் வந்து போனதும், இவர் வந்தது இந்நாயகர் போய் ஒளி வந்ததுபோலிருக்கின்றது இங்கே திராவிடக் சுழத்தாருடைய வேர் ஊன்றியிருந்தாலும், குன்றக்குடி அடிகளாரின் அருள் வாக்குகள் அதனை ஒருவாறு அறுத்து வருகின்றது.

இந்தச் சந்தர்ப்பத்தில் கோலாலம்பூரில் எங்கள் கோயிலில் ஒரு பெரிய வரவேற்பளிக்கும்பட்டது. அடிகளார் அன்று பரவசமடைந்த பேசினார். தன் வாழ்க்கையில் அன்றையகண்டி கொள்கை கார்த்தியையற்றதற்கு முடியாதென்றார். பல்லாயிரக் கணக்கான மக்கள் ஒரேமுகமாகிவிட்டு ஆனந்தக் கடலில் அழுந்தினார்கள். அடிகளார் பேசும் போது, தமிழர்களிடம் சாதிவேற்றுமை போல மதவேற்றுமைகளும், கட்சி வேற்றுமைகளும் உண்டு. தாம் பிழை செய்கிறோம் என்று தெரிந்திருந்தும் அதைச் செய்ய முற்படுவது கூடாது. நன்மை பயக்கும் காரியங்களைச் செய்ய முடியும் என்று எந்த ஒரு சங்கமாவது இங்கு முன் வந்தால் அதை நான் ஏற்றுக்கொள்ளத் தயார்.

கடந்த வருஷத்தில் தமிழினம் சிறைந்த சைவ சமயப் பற்றுடன் நெறிபாண வாழ்க்கை நடத்தவும், தமிழ்மொழி பற்றி அறிவவும் மலையாள, பர்மா போன்ற நாடுகளிலும் அமைக்க வேண்டுமென்ற எண்ணத்திலே இந்தக் கருத்தை வெளியிடுகிறேன்.

சேவையமன்பாள்மை வேண்டும்! அருள்நெறித் திருக்கூட்டம் இந்த நாட்டில் அமைந்து, அது நன்கு செயல்பட்டுவர உங்கள் ஒவ்வொருவரின் ஒத்தழைப்பும் வேண்டும். இதுதான் வேறுபட்ட கருத்துக்கள் வேண்டாத எண்ணங்களக்கு இடமில்லாத தமிழ் வாழ்க, தமிழினம் உயர, சைவம் தழைக்க சேர்ந்த செயல்படவேண்டும். இதன் சேவைக்கு உங்களிடம் அடிப்படையான உணர்ச்சி தேவை. இதில் சேர்த்துள்ள அனைவருக்கும் சேவையமன்பாள்மை வேண்டும் என்று கூறியதோடு அடிகளார் மேலும் சொன்னதாவது:

தருமயோகி காந்தியடிகள் திருநாள்

அகிம்சை சத்தியம் ஆதீயவைப்பற்றி அரிய கருத்துரைகள்

காரைநகர் சர்வோதயச் சேவையமன்பாள்மை மண்டபத்தில் காந்தியடிகள் அமரத்தவம் அடைந்த தினம் கொண்டாடப்பட்டது. கொடி வணக்கத்துடன் கூட்டம் ஆரம்பித்தது. தலைவர் திரு. M. A. கந்தையா அவர்கள் தமது தலைமைப் பேருரைவில் காந்தியடிகளின் அடிப்படைத் தத்துவத்தை நன்கு விளக்கினார். நம் நாட்டில் நம்மவர் மகாத்மா காந்தியைப்பற்றி நன்கு அறிந்து கொள்ளவேண்டும். அப்பொழுதுதான் இலங்கையிலுள்ள தமிழ்ப் பிரதேசங்களில் நாளாந்தம் தோன்றிவரும் பிளவுகள் மறைபு இடமுண்டு. அறுபத்தைக் கோழையர்களின் ஆயுதமல்ல! அது தமிழன் பண்பாட்டிற்குச் சாலப் பொருந்திவந்தது. காந்தியடிகளின் சமூகப் பொருளாதார கலைச் சாரத்தின் அறுபத்திலே கிழிபெற

வேண்டும் என்று கருங்கச் சொல்லி திரு. க. இராசுவன் அவர்கள் சபையோருக்கு அறிமுகம் செய்து வைத்தார்.

திரு. இராசுவன் காந்தியடிகள் என்னும் பொருள்பற்றி ஆங்கிலத்தில் பேசினார். அதைத் தலைவர் அவர்கள் திறம்பட மொழிபெயர்த்தார். திரு. இராசுவன் பேசும்போது, "இங்கு நான் இருவகை உணர்ச்சிகளின் வசத்தில் இருக்கிறேன். எங்கள் மகாத்மாவின் மறைவிற்காக சேவையமன்பாள்மை இலங்கையிலுள்ள தமிழ்ப் பிரதேசங்களில் நாளாந்தம் தோன்றிவரும் பிளவுகள் மறைபு இடமுண்டு. அறுபத்தைக் கோழையர்களின் ஆயுதமல்ல! அது தமிழன் பண்பாட்டிற்குச் சாலப் பொருந்திவந்தது. காந்தியடிகளின் சமூகப் பொருளாதார கலைச் சாரத்தின் அறுபத்திலே கிழிபெற

மகாத்மா மறைந்தவிட்டார் என்று அழகிய ஒப்பாரி பாடுவதில் பண்பில்லை! எங்கள் உணர்ச்சிகளைத் தட்டி எழுப்பி பலன் கரு

தாப் பணிபாற்றவில் சரிபட வேண்டும்.

காந்தியடிகள் காட்டிய வழியைப் பின்பற்றி நடப்பதற்கு காந்தியம் என்றால் என்னவென்று விளக்கவேண்டும். காந்தியடிகள் சத்தியத்தைத் தேர்ப்போக்கத்தோடு தன்னைப் பூரணப்படுத்திக் கொள்ள முயன்றார் என்றால் அது யிதையாகாது. பத்திசிறைந்த வாழ்க்கையில் சாதனை யிழிந்துபொழுது அப்பொருள் உலகத்திற்கு எடுத்துக் காட்டாக அமைவார்கள். காந்தி உலகத்தைத் திருத்தவில்லை. தன்னைத் தான் திருத்திக்கொண்டார் என்று ஆழ்ந்த கருத்துடன் கூறினார் ஒரு பெரியார்.

காந்தி மகாலின் சேவைகளிலே இதன் உண்மையைக் காணலாம். அவருடைய கடைசிக் காலத்தில் ஒரு அகதி, நீங்கள் ஏன் இம்மாதம் சென்று ஆதம் சாந்தி அடைதல் கூடாது? என்று குத்தகை விளையிப்போது அவ்விதம் நாய்போய்க் கிடக்கும் அமைதியைக் குழப்பம் சிறைவார் என்று கூறினார்.

தமிழ்நாட்டின் இன்றைய நிலை...?

ஆச்சாரிய வினோபாவையின் முதல்தொண்டு 'தோட்டி' வேலை. இதிலிருந்து அவரது செயல் மக்கள் பால் எவ்வளவு உயர்ந்திருக்கிறது என்பதை நாம் காணமுடிகிறது. எதற்கும் விட்டுக் கொடுக்கும் மனப்பான்மை வேண்டும். பட்டம் பதவியின்றி பணி செய்த தமிழினத்தின் பரம்பரை இன்று பதவிவை எதிர்பார்த்த உதவிவசை தாக்கா! மகாத்மா காந்தியடிகள் செயல்வரிசையில் கடைசியிலே இருந்தார்.

ஆகவே அவரது தொண்டு மக்கள் மனத்தைக் கவர்ந்தது. அவர் செவலால் இன்று இந்தியா விடுதலை மட்டுமல்ல. அதைச்சாதிக்க அவர் அமைதியான பணியையே மேற்கொண்டார். ஆகவே அவரது சொல்லக் கேட்டு, செயலில் கண்ட நாம் உள்ளத்துக்கு மேலேடு ஒன்று சேரவேண்டும் என்று கூறினார்.



ஊழல்அதலர்வாணவர் துணினம் வீதகண்புனல்வேந்தனுமொழுகூழ்ச்சியதெல்லாம்அரமுமே குடவையாமுத்தவீரவே, திருவெழுந்தூரம்

இந் துசாதனம்

யாழ். ஐய னு னைதீ உகை மீ விவனிக்சீழமை

போர்க் கோலமா

இரணிய ஆணவம் என்றும் பேரிடர் வினைவதற்கறிமுறியென்றே செல்லுதல் வேண்டும். அறித்தற்கான ஆயுதங்களிலே இப்பொழுது உரு சி யா முதவிலும் பெற்றுவிட்டதாகவொரெட்டோவென்பார் வீராவேசத்தாடன் வெளியிட்டிருக்கின்றார். உருசிய நாட்டில் முல் அமைச்சர்கள் இருந்த மறைக்கொடுவல் பாரிணக்கம் போதாதென்று விலக்கப்பட்டார். போர்மோசாத் தீவிலே மேசக்கார் காரின் பெற்றுப் போர் வரணைக் காட்டும் வகையில் படித்திருக்கின்றன. இந்த நிலைபேசியைபாதுதான் விளையும் என்று சொல்லுதல்முடியாது.

ஆசிய அமைச்சர்கள் இந்த கிணையை மாற்றி விடாமென இங்கிலாந்திற்கு கூட எவ்விதத்திலாவது போர் கிசூர்தபடித்திருந்தவைக்கப் பெருமுயற்சி எடுத்த வருகின்றார்கள். ஆனால் நோய் எங்கே இருக்கின்றது அதன் இயற்கைத் தன்மையென்ன என்பதை நன்றிந்தும் ஆசிய அமைச்சர்கள் நாற்காலியி லிருந்த படிமே மாற்று மருந்து கொடுத்த விடலாம் என்று எண்ணுவது ஆச்சரியமாக இருக்கின்றது. உருசியாவும் அமெரிக்காவும் உலக ஆட்சியை நாடி உபாயங்கள் தேடிக்கொண்டிருக்கின்றார்கள் என்பது தெளிவாய்த் தோன்றுவதை ஆசிய அமைச்சர்கள் அறிவார்கள்.

உருசிய முநல் அமைச்சர் பதவியை வகிக்கக்கூடியவர் போர்க்குறை கூறி வெற்றிபெறும் வீரத்தன்மை உயர்ந்தவராக இருந்தால் வேண்டுமென்பதே அந்நாட்டு அரசியலறிவு வர்கள் கருத்து. அமெரிக்கா பொதுவுடைமைப் புரட்சி மேற்கொள்ளும் புருந்த விடும் என்று அச்சு கொண்டு உலக ஆதிக்கத்தைத் தன்வகையில் வைத்துக்கொள்ளும் வகையில் அரசு தந்திரங்களைக் கைகாளுகின்றது. இல்லையேற்ற போர்மோசா அதுவல்லிலே புருத்தாற் போர் மூண்டுவிடும் என்று அறித்தும் கொண்டது விடாத

வற்றுகளுற்புள்ளது எங்கள்மதம்

முன்னேற்ற வழியில் முயற்சி செய்வதற்கு முன்வாருங்கள்

இந்து மரமன்றத் தலைவரின் அழைப்பு

கிரீச்சுவாதம் முகலிய கிரீதங்களுக்கு எங்கள் பாவர்களும் இவ்வாறும் இரையகி வருவதைக் காண்கிறோம். இது சனிக்க முடியாத பெருங் தன்பாய் இருக்கின்றது. அவர்களை இந்த ஆபத்தினின்றும் காப்பாற்ற யாம் கிவாதல் வேண்டும். பாடசாலைகளில் தக்க முறையில் சமயக்கல்வியுட்பட்டும், வாலிபர்களுக்கிடையில் சமய சங்கச்சாஸ்திரமொழியும், வேண்டிய முயற்சிகள் கடைபிடிக்க வேண்டும் என்று அகில இலங்கை இந்து மரமன்றப் பேருரை நிகழ்த்திய திரு. சி. குமாரசுவாமி அவர்கள் மிகமிகப் பொருத்தமாக அவ்வரையை முடித்து முகத்தால் கூறினர்.

வெள்ளக்கை கொழும்பு இந்துக்கண்ணி மண்டபத்தில் சென்ற குரவிறுக்கிமுமை இயமன்றம் முறைப்படி சூடம்மயபது.

இப்போது எங்கள் சமயம் இருக்கும் சிணையில் இம் மரமன்றத்தைத் தோற்றுகித் துருக்கைரியம் மிகவும் பொருத்தமானது என்பதை நீங்கள் எவ்விதம் ஒப்புக்கொள்வீர்கள். இப்பொழுதுள்ள உலகியை மையச் சிறிது சித்தித்தப் பருக்கள். எஞ்சாததின் விளைவாக மனித வாழ்விற்கு வேண்டிய வாழ்க்கைச் சாதனைகள் யாவும் முன்பென்போதும் இல்லாத வகையில் போசின் மலை மலைபயங்குவகிக்கப்படுகின்றனவே அவற்றை இன்னும் வேண்டிய அளவிற்குப் பெருக்கியு கொள்ளலாம். எனினும் உலகத்தில் திருப்பி இங்கே சாந்தி இல்லை! உலக சமாதானம் ஒழு துளித்து விட்டது பகைமையென்றே பாந்தோங்கி வளர்கின்றது! உலக அழிவிற்குக் காரணமான யுத்த யூதம் தன்ன விசயபருத்தை - கோவடிவத்தைக் காட்டுவதற்கு எப்படியும் பார்த்துக் கொண்டு கிறின்றது. இதுதான் இன்றைய உலகத்தின் வாழத்தெரியாத பரிதாபகரமான நிலை.

பண்டு தேவர்களும் அசுரர்களும் திருப்பாற்கடலைக்கடைந்தபோது செயல் எஞ்சு தேவர்களியுதலால், கல்லவர் என்றும் சீயவர்களையுடைய இக்கால மக்கள் விஞ்ஞானம் ஒன்றை நமக்குக் கதி என்று அறிவை முறுக முறுகக் கடைந்தார்கள். வெளிப்பட்டது எஞ்சு, மண்டு கண்டு அஞ்சுகின்றது உலகம்.

கொடிற்றுத் தன்மையைக் காட்டுமா? இவ்வேளையிலே ஆசிய அமைச்சர்கள் ஒன்று மட்டும் செயல்படும். உருசியாவையும் அமெரிக்காவையும் உடனே அழைத்து ஒரு மாகாடு கூட்டிப் போர் ஏழாதபடி தடுத்தல் வேண்டும். இல்லையேன் இவ்விரு நாடுகளையும் தங்களுக்குள்ளேயே போகார்பாடி. முறுகக்க காணும்படி. விடுத்த வீணை உலக வல்லரசுகளை ஒரு கட்டியிலும் சேராதபடி செய்தல் வேண்டும்.

தடுத்தாட்டுவதென்றும் பொருட்டு உலகப் போரின்கூறும் சமயநெறியானும் தீவிரப்பட்டு கிற்கும் இவ்வேளையில் இங் காட்டிலுள்ள இந்துசமயமும் தீவிரமான ஒரு புனித இயக்கத்தில் சரிபட முற்பட்டத மிகவும் பொருத்தமானதேயாகும். எனினும் ஒரு சிறு எச்சரிக்கையை இந்த இடத்தில் கூற விழைகின்றன என்என்ம், புனித எண்ணாதோடு தொட்கொப்பிடும சமய இயக்கங்களிற்கு ஆபத்து இருக்கின்றது.

இன்றைய உலகில் மதங்கள் ஒன்றோடொன்று முரண்படும்பாதாம். ஆனால் விஞ்ஞான உறையில் கருக்கல் கைத்திருக்கின்றது அக்கொடிய கருக்கை அழிக்கும ஆற்றல் சமயத்திற்கு மட்டுமே உண்டு என்பதை மேக்காட்டு அறிஞர் கூட இப்போது ஒப்புக் கொண்டு விட்டனர். அதன் விளைவாக ஆத்தியக விழிப்பு உலகில் இப்போது அருபி இருக்கின்றது. ஆத்தியக மறுமலர்ச்சி, சமயப் புணருத்தாரணம் என்னும் பேரியக்கங்கள் உலகின் பல பாகங்களிலுர் எழுந்திருக்கின்றன.

அழித்தல் நெறியிச்சென்று கொண்டிருக்கும் உலகினத

(கொ. பச்சி 6-ம் பக்கம்)

காசியல் அல

கொழும்பு மாநகர சங்கப் பதிற்றலைவரின் கோலமென்ன?

சிவப்பார், பச்சையா செந்திற வள்ளையர்?

இராணி எலிசபெத்த (இரண்டாவது) இலங்கை வந்தபொழுது மும்மொழிப் பேச்சு முழக்கி முதன்மை பெற்ற திரு உருத்திரா பின்னரும் ஒரு முமொழிப் பேச்சு நடத்தியிருக்கின்றார். கனிவேறு, கருத்து வேறு, கண்டமும் வேறு.

செங்களத்தைய அரசு மொழி ஆக்கினால் என்ன என்று தங்களுக்கு தெளிவிட்டபடியும் சொல்லி அதை அறிவிக்கும் படியும் சொன்னது நவமா இருந்தது. வெள்ளக்கைத் தொகுதியில் சிணைம பேசும் மக்கள் தொகை அதிகம் என்றதற்காக இப்படியாவே பேசினேன் என்று எண்ணி கிட்டியர்கள் எனக் கருக்கையும் தொகுத்துரைத்தார் திரு. உருத்திரா.

இந்த அவசரத்திலே இடது சாரிசனும் விரது சேர்க்கணர் (திரு உருத்திரா திருச்சாரி அகலவா என்பதைப் பின்னர் ஆராயலாம்) இரண்டு பக்கத்துக்கும் கலந்து பிரித்து கருத்துரைத்தார்கள். தங்கையும

மரமன்றம் வேண்டியதே; வரழ்விற்கு அது இன்றியமையாததாய்தான். ஆனால் விஞ்ஞான உறையில் கருக்கல் கைத்திருக்கின்றது அக்கொடிய கருக்கை அழிக்கும ஆற்றல் சமயத்திற்கு மட்டுமே உண்டு என்பதை மேக்காட்டு அறிஞர் கூட இப்போது ஒப்புக் கொண்டு விட்டனர். அதன் விளைவாக ஆத்தியக விழிப்பு உலகில் இப்போது அருபி இருக்கின்றது. ஆத்தியக மறுமலர்ச்சி, சமயப் புணருத்தாரணம் என்னும் பேரியக்கங்கள் உலகின் பல பாகங்களிலுர் எழுந்திருக்கின்றன.

இன்றைய உலகில் மதங்கள் ஒன்றோடொன்று முரண்படும்பாதாம். ஆனால் விஞ்ஞான உறையில் கருக்கல் கைத்திருக்கின்றது அக்கொடிய கருக்கை அழிக்கும ஆற்றல் சமயத்திற்கு மட்டுமே உண்டு என்பதை மேக்காட்டு அறிஞர் கூட இப்போது ஒப்புக் கொண்டு விட்டனர். அதன் விளைவாக ஆத்தியக விழிப்பு உலகில் இப்போது அருபி இருக்கின்றது. ஆத்தியக மறுமலர்ச்சி, சமயப் புணருத்தாரணம் என்னும் பேரியக்கங்கள் உலகின் பல பாகங்களிலுர் எழுந்திருக்கின்றன.

அழித்தல் நெறியிச்சென்று கொண்டிருக்கும் உலகினத

(கொ. பச்சி 6-ம் பக்கம்)

ஸ்ரீ உருத்திராவின் மொழிக் கொள்கை?

கொழும்பு மாநகரத்தின் சென்றகூட்டத்தில் சபைக்காரிணிகள் தேசியப்பாணைகளிலே நடத்தப்பட்டவேண்டினமெனக் கொண்டுவரப்பட்ட பிரேரணையில் தேசியப்பாணைகள் என்பதற்குப் பதிலாக "சிங்கம" என்னிருக்கவேண்டுமென்று ஒரு திருத்தப் பிரேரணை காண்குவித்தாராம் உபதலைவர் ஸ்ரீ உருத்திரா. ஆனால் 4 வாக்குகள் சாதகமாக, 18 வாக்குகள் பாதகமாகவென்றால் அதுதோற்றது.

யாழ்ப்பாணத்தில் உயர் நீதிமன்றம்

யாழ்ப்பாண நகர மண்டபத்தில் சென்ற திங்கட்கிழமை உயர் நீதிமன்ற விசாரணை (சுப்பிரீம் கோட்) தொடங்கியிருக்கின்றது. பிரதம நீதிபதி சேர் அனேறோன் நீதிபதியாயமர்கின்றார்.

வாரப்போகின்றது மாவலி கங்கை

முரசுகோட்டை குடிசேற்ற மக்களின் பொதுக் கூட்டமொன்றிற் பேசும் பிரேது வடமகாரண மக்களுக்கு வேண்டியத தன்மையீர். மரணமடைவதற்கு முன் மாவலி கங்கையை நான் வடபகுதிக்குத் திருப்புவேன் என்று உறுதி மொழிகுறிநாரம் சரவகச்சேரிப் பிரதிபி ஸ்ரீ வி. குமாரசாமி.

சட்டத்தால் ரதுயானம் தீக்குறி சரியல்லவா!

மிகுநாவத்தைக் கிராம முன்னேற்றச்சங்கவருடாத்க்கூட்டத்தில் தலைமை வகித்துப் பேசும் பிரேது அளவு கடந்த சீர்க்கேட்டைச் சமூகத்தில் மத உண்டாக்குகின்றத என்பதை என் ஒப்புக்கொள்வீர். ஆனால் அதைச் சட்டத்தால் தீக்குறி முடியாதது. சட்டத்தால் தீக்கெழுமன்றால் சட்டவிரோதமான மதுபானச் செய்கையும் மூறவினமாக கிறந்தும் பெரும என்பது கூறினாராம் உணவுப்பதிர் ஸ்ரீ ஜே ஆர். ஐயவாதன்.

இவரின் இப்போதைய நிலை யென்ன! என் திட்டப்பெறாதுவகைமையே ஆட்சியின் புதுமையும் பெருமையும் இவ் வித சிவச்சியிலேயே தங்கி யிருக்கின்றன என்ன உங்கிக்கலாம். எதிர்ப்பு இருக்கக் கூடாது என்ற ஆசிரியர்கொண்டான் பொதுவுடைமைக்கொள்கை. எதிர்த்தால் விதி சதியால் கிணயம் என்பது சொல்லாமலே அகமயம். ஸ்ரீணை சுத்திரப் புண்லியசாடு பொதுவுடைமை சாடு என்ற பொக்குவாய் ஆச்சிரியரிடமாவை மெச்சியவாறு இரண்டிபு புட்சிக் கட்டியினரின் உற்ரை உருசிய அரசியலறிவர்களின் முடிய வரவற்றிடு சேர்த்து ஆராய்தால் அறியலாம் உண்மையை.

உருசியாவின் அரசியல் நாட்டம்

மாயமாய் மறையும் அரசியற் காட்சி உருசியாவிற்குள் வானமுடியும். மலென்னை அகலைய கிட்டாராம். எஞ்சு அகலர் எப்படி அகலர்

இந்தியாவிலும் இசைநாட்டிய நழுத்துச்சான்றோர்

["புகலிய்கோர்" புகலைய]

16. காசிவாசி செந்திரநாத ஐயர்

இவரையாழ்ந்த பாணத்தின் எழுப்பலை என்னும் கிராமத்திலே வசித்த சின்னையர் என்பவரின் புகல்வராவர்; தமது மாமனாராகிய கதிர்காம ஐயரிடம் வடமொழிதென்மொழி இரண்டையும் கற்குமுறையிடைத்தார். பின் யாழ்ப்பாணம் மத்திய கல்லூரியிற் சென்று ஆங்கிலமும் கற்றுார். அதன்பின்னர் உயர்தரக் கல்வி பயிலவேண்டுமென்னும் நோக்கம் கொண்டு நல்லூர்ச் சம்பந்தப் புவவரைகடைத்து அவரிடம் தமிழ் இலக்கண இலக்கியங்களைச் சந்தேக விபரித்தறக் கற்று வல்லுநரானார்.

சென்ற 1872-ம் ஆண்டில் நாவலரவர்கள் இந்த ஐயருடைய கல்வித்திறமையை உணர்ந்து, வண்ணார்பண்ணையிலுள்ள தமது சைவப் பிரகாச வித்தியாசாலையின் ஆசிரியராக சில மீததனர். நாவலரவர்கள் தாம் செய்துவந்த சைவசமய விருத்தி, தமிழ்மொழி விருத்தி என்னுமிவைகளுக்குச் செந்திரநாத ஐயரையும் தமக்குத் துணையாக வைத்துக்கொண்டு இவரிடத்துப் பெரிதும் அன்பு பாராட்டி வந்தார். நாவலரவர்கள் சிவபதமடை தகாலத்திற் செந்திரநாத ஐயர் பெரிதும் வருந்திப் பாடிய இரங்கற்பாக்களுள் ஒன்றை இங்கே தருகின்றோம்.

வெண்பா

"வண்ணெட்டன் தாலவர்கோன் வாழ்வா வதமாய் மென்றதைத் தேவராத் திவபொருளை - கன்றிபுடன் சிந்தையெடுத்தேன் காலவளே செந்தரங்கி யெசைபதநர் புத்திரோத்த போதயிக்கே போது."

ஸ்ரீலக்ஷ்மி நாவலரவர்கள் சகவாசத்தினால், செந்திரநாத ஐயரும் சமய சம்பந்தமாகவும், தமிழ்மொழித் தொடர்பாகவும் பல அரிய உபநிவாயாகக் கொடுத்தும் பல விவாசங்களை எழுதிப்புவந்தார். இத்தியாயிரிக்கு வலையரத்திரை தீர்த்த வாத திரை செய்யச் சென்ற காலங்களில் அரிய பிரசங்கங்களைச் செய்தும் சிறந்த விவாசங்களை எழுதிப் பத்திரிகைகளில் வெளியிட்டு அங்குள்ள கற்றுப் பலருடைய கட்டைப்பெற்றார். இத்தியாலிலுள்ள சூரிய இரத்திரை மட ஆதினத்தார் இவரது சித்தார்த்த சாத்திர அறிவையும், கல்வித் திறமையையும், வாக்கு வன்மையையும் பாராட்டி

இவருக்குச் "சிந்தார்த்த சிவாமணி" என்னும் பட்டத்தை வழங்கிச் சம்மதித்தனர்.

இவரையற்றிய பிரதான நூல்கள்: கந்தபுராண நவரீதம், ஞானாரத்தினவளி முதலியவாகும். இவரொழுதிய கண்டன நூல்கள்: சிவனுந் தீதவதுவென்னுந் தீதநாவுக்கோர் ஆப்பு, சாண்குத்திரியப் பிரசண்டமாருதம் மு - வி ம வ ர ம. மேலும் இந்துசாஸ்திரம், விவேக திவாகரன், நாகை நீலவோசனி, விசயத் துவம் முதலிய பத்திரிகைகளிற் பரமதகண்டனமாகவும் சமமத நார்பணமாகவும் பல அரிய விவாசங்களைக் காலத்தோறும் எழுதி வெளியிட்டிருந்தார்.

வைதிக சுத்தாத்தவிதவாக சித்தார்த்தப் படம் எனப் பெயரிட பிரணவப் படமும் இவரால் 1901-ம் ஆண்டிலே அச்சிட்டு வெளியிடப்பட்டது. கருங்குழி இராமலிங்க பிள்ளையின் புரடல் காரணமாக மேலைப் புரலோலிக் கதிரவேற்றின்க்கும் அச்சென்னை யிலுள்ளார் சிலருக்கும் அங்குள்ள பிரதம நீதித்தலைத் தில் ஒருவழக்கு கடைபெற்றது. அவ்வழக்கிற் சாட்சி பகர்ந்தவர்களில் இவரும் ஒருவர். வழக்கு முடிந்த பின்னர் பிள்ளையவர்கள் இவருக்கு எழுதி விடுத்த கடிதம் பின்வருவாறு:—

"நீதிபதி முதல் பலரும் விஷப்புகள் சுவாமிகள் எழுந்திருக்கிறீர் திருவாய் மலர்ந்தருளியவாக்களரே! எமக்கு இப்பெருஞ் செய்கையை உண்டாக்கிற்று. இதை எல்லோரும் அறிந்ததொன்றே; சுவாமிகள் பரங்குன்று நோக்கி என்னப்பார்த்த 'கிள்வழக்கு கிளக்குச் செய்மகவே முடியும்; அங்ஙனமின்றி மாயப் பட வரின்கிறு கண்டிவை வேல்மயில் என்பவற்றை வேண்டியல்' என அன்பால் வைத்த அருளிய ஆசி மந்திரம் என மனத்தை விட்ட கலாது. இத்தனை அன்பும் ஆர்வமும் உளவேல் எமக்கு அபரோமமும் எய்துவதரமோ?"

சென்ற 1906-ம் ஆண்டில் இவர் தேவகோட்டையுடைய சைவலிராகிய திருவாளர் கள் அரு. கோம. கோம. சுந்தரத் செட்டியார், மெ. அரு. நா. இராமநாதர் செட்டியார் ஆகிய இருவருடைய பொருத்தனிகையிற் பெற்றுச் "செந்திரநாத சுவாமியந்திரசாலை" என்

னம் பெயரால் ஓர் அச்சியந்திரசாலையை கிறுவித்தாமெழுதிய லீலகண்ட பாஷ்யத் தமிழ் மொழி பெயர்ப்பு, ஸ்ரீ கிராதிப் பெருவாழ்வின ஜீவகாருண்னியமாத்சி, வைதிகசுத்தாத்தவித சைவ சித்தார்த்த தத்தவப்பட வினாவிடை, விவிவிம குந்தித் குறிப்பு முதலிய நூல்களை அச்சிட்டு வெளியிட்டார்.

இவர் நீடித்தகாலம் காசி நாகரிக புண்ணிய தலத்தில் வசித்த காரணத்தினால் காசிவாசி செந்திரநாத ஐயர் என வழங்கப்பட்டார். இப்படிப்பட்ட பிராமண உத்தமர் சென்ற 1921-ம் ஆண்டு மே மாதம் 15-ந் திகதி இவ்வுலக வாழ்வை ஒருவிடார்.

ஐயர் குலத்தில் ஆரியத் திராவிடம் ஆக்கிலம் என்னும் மும்மொழிசனையுமுணர்ந்த, புராண இதிகாச இலக்கண இலக்கியங்களிற் சிறந்தவர்களாய் சிவபத்தி பூண்டவராய், கற்றுப் பெரியாரால் நன்கு மதிக்கப் படுபவராய் தாமே தீர்த்த கருமத்திற் கண்ணுக் கருத்தமுடையவராய், வாசுதவணமைமேற்கூடியவராய் அஞ்சாடுஞ்சு படைத்தவராய் வாழ்ந்தவர் எனருயிலரெனலாம்.

அனுபவமே பகுத்தறிவுக்கு ஆதாரம்

பகுத்துப் பார்க்கும் முன்னுயழிகள்

மதரை தியா ராசா கல் லாரித் தத்தவக் கழகத்தின் சார்பில் சமயத்திற்கும் பகுத்தறிவிற் கும் உள்ன தொடர்பு என்பத பற்றிய கருத்தரங்கு ஒன்று கடைபெற்றது. அக் கல் லாரிப் பேராசிரியர் திரு. கே. சுப்பிரமணியம் அவர்கள் கொடுத்த கருத்தரை யின் சுருக்கம் இங்கே தரப் பெறுகின்றது.

சர்க்கரைவை நாம் சுவை த்தப்பார்த்தார்தான் அத னுடைய இனிமை நமக்குத் தெரியும். விஞ்ஞான பூர்வமாகப் பல சோதனை களை நடத்தி அதனுடைய அங்கங்களைப்பற்றி நாம் ஆராய்ச்சி செய்யலாம்; ஆனால் சர்க்கரைவைச் சுவைத்துப் பார்க்காமல் அதனுடைய இனிமையை உணர முடியாது. அதைப் போன்று அனுபவத்தினால் தான் பகுத்தறிவு பகுத்தப்பார்க்கும் தன்மை உண்டாகிறது. முடிவுரை

நாதலிங்க நீதியினம்

நீதிபதி ஸ்ரீ காலலிங்கம் அவர்களுக்குச் செய்த நீதி யினத் தொடர்பில் பரபரப்பு இன்னமும் சிலைத்து கிறிசென்றது. சேர். ஜோன் கொத்தலாவல இலக்கைக் குத் திரும்பியபின் சிலை மையைத் திருத்த முயலுவாராம்.

ஒய்வுச் சாபனம் வந்துவிட்டது! எங்கு சென்ற?

பாராளுமன்றப் பிரதி தித்களுக்கு ஒய்வுச்சாபனம் கொடுப்பது பற்றி ஆராய்வதற்கு ஒரு உப சைப அமைக்கவேண்டும் என பிரேரணை பதினாறு பேர் பாசுதமாக வாக்களித்த இருபத்தாறு பேர் சாதகமாக வாக்களித்த கிறைவேற்றப்பட்டது.

யாழ்ப்பாணம் ஐக்கியலாபநிதி

1918-ம் ஆ ள்தாபிதமானது.
வங்கிக்கார்புலகி 8 லட்சம் ரூபா.
இதுவணயிற் கொடுக்கப்பட்ட பங்குப் பணம் ரூபா 134,3670
100 ரூபா விசிறமான 8000 பங்குகள் பங்குபணக்கட்டுமுறை.
மாசமொன்ற 1 ரூபா விசிறமாக 75 மாச வரல்திற்கு மாசத்தோறும் கட்டப்படவேண்டியது. குறித்த காலமுடிவில் பங்கொன்றுக்கு ரூபா 100 திருப்பிக்கொடுக்கப்படும். பதஞ்சு எந்த பதமும் வரக்கலாம்.
தீனசரிப்பற்றுவாவு.
எச்சத்தி ராசரி 500 ரூபாவுக்குக் குறைவாயும் திருக்குமாளும் ஒரு விசிற வட்டியுடன் தினசரிப் பற்றுவாவு செய்யலாம்.
தீனசரி வரையறுக்கப்பட்ட கேஷும் பணம்.
கேஷும்பணம் 3 மாதம், 6 மாதம், 9 மாதம், 12 மாதம் என்னும் காலகால வரையறுத்து ஏற்படும் வட்டியும் முறையே 1 விசிறம், 2 விசிறம் 4 விசிறம் 6 விசிறமாகக் கொடுக்கப்படும்.
உண்டியல்கள்.
கொழும்பிலுள்ள "லாஷன்" வங்கியிலும் "இம்ப்ரியல்" வங்கியிலும் இத்தியாலிணன் பிராண பட்டமைக்கலிலும் மாற்றத்தி திதமாகக் கொடுக்கப்படும். தொடுவாய் திராச்சியப் பகுதியிலுள்ள வர்களுக்குக் கொடுக்கவும் வரக்கலாம் விசேஷ துணுக்குச் செய்து பட்டிக்குக்கின்றன.
இந்தியாசேட்டு வட்டத்திற்கு மாற்றிக் கொடுக்கப்படும்.
கடன்.
கணக்கள் 40 வைத்துக்கொண்டு கடன் கொடுக்கப்படும், முதியும் பாசும் பாசமாகக் கொடுக்கலாம், இத்தும் வேண்டிய விபரங்களை எம்முலமாக அறிந்துகொள்ளலாம் S. கனகசபை சிறுப்பார்.

Std. 14 20-11-48-20-11-49.

என். நம் அனுபவங்களிலும் பிரம் அனுபவங்களிலும் வேறுபாடுகளுக்காரம். அப்படிப்பட்ட சந்தர்ப்பங்களில் புத்தியை அனுசரித்து நாம் உண்மைகளைக் கண்டிப்பிடுகவேண்டும். பகுத்தறிவு என்பது மாறக்கூடாத ஒன்றல்ல. எனவே இங்கிலாந்தில் சரிவான கல்வி பொறுத்த 15, 16 வயத துள்ளுர்கள் திடரென ஆண்டவன் திருக்கிறானா? அல்லது இங்கிலாந்தா என்ற முடிவுக்கு வருவது பொருத்தாதாது. முடிவாக முன்றுவிட்டங்களை நான் கூறிக்கொள்ள விரும்புகிறேன். ஒன்று பல அனுபவங்கள் எல்லாம் மதம் ஆகிவிட்டமட்டா. பகுத்தறிவு என்பது மாறாதிருக்கும் ஒன்றல்ல. மனிதனுடைய சமய உணர்ச்சியை மாற்றுவது எளிதான செயல் அல்ல.

சுத்தநீர்த் தீக் கொண்டிடும்

இலக்கையின் எல்லாப் பகுதிகளிலும் அரசாங்க ஆதரவுடன் சுதந்திரதிகைக் கொண்டாட்டம் கற்கு கடைபெற்றது. தீனசரித்தேசாதிபதி முதலியோர் அறிவுரைகள் ஆற்றினர்.



Visit GOLD HOUSE For Jewels

எஸ். கீ. எஸ். வீரதாஸ் குங்குமாள் லக்ஷ்மி யாழ்ப்பாணம்.

PHONE: 161. GRAMS: JEWELLERS

சாலாமிஸ்ரி லேகியம்

இதனும் முல்சூடு, இரும்பு பீத்தப்பாண்டு, குன்மவாய்வு, செஞ்செறிவு, கைகால வலி, சளி, கஜீரணம், வயிற்றுப்பொருமல் புளித்த வப்பம், மலச்சிக்கல், பீளிசம், பார்வலக்குறைவு, வெண்னை நூல், சந்தவாய்வு, பிரமேயம் முதலிய வியாதிகள் குரியாகக்கண்ட பனிபோல் கீக்கும். இத்திரியம் டீட்டுப்பட்டு, தேசப்புத்த வஜீரம் பலம் முதலானவை உண்டாகும்.

ஹீதீரனுக்குண்டாகும் பிரதானமான வியாதியாயிடு குதக்க டீட்டு, பிரசவத்தால் உண்டாகும் பல கொடிய உபத்திரவங்கள் தீர்த்து, மாதவிலாச குறைந்து அல்லது அதிகமாகக் காணுதலாக கரோடும்க் பல ரோம்களும் தீர்த்து, தோத்தகுப்பு பலம் உண்டாகும்.

ஒரு இலக்குமி விளா சூாய்	25-00
அரை , ,	12-50
காமி , ,	6-25.

வி. இ. பி. செலவு பிரத்தியேகம். வி. இ. பி. முலாம் மருந்துகள் அனுப்பப்படும்.

விலாசம்: **K. ஆறு முகம் மின்னா**
 இலக்கம்: 3 தட்டாடெரு, கோட்டை முனை, மட்டக்களப்பு.

உங்கள் நகடித்திராம்? உங்கள் சோதி

புரீராஜாதிருண்கணன் கண்பிப்பது.

இலவாரி பலன்சர், 13-2-55 - 19-2-55

<p>மேடாசி அச்சகினி, பாண்டிகுலம் அவர்கள் உய்க்கு எவ்விய தார்த்திகை முதற்காலம்.</p> <p>இந்தவாரம் உம்முண்டய இளைய சிகோதாசோதரிகள் உமக்கு அநிக உதவியாயிருப்பது, ஆனால் குடும்பச் சூழலில் சிறு குழப்பங்க ளுக்கிடமுண்டு, பணத்தொறியில் கல்வாரம், ஊன்புர லும் இலாபத்தக்குமிடமுண்டு.</p> <p>இடபாசி கார்த்திகை 2, 3, 4-ம் கால்கள் ரோகினி, மிருச சிசிடம், 1, 2-ம் பாதம்.</p> <p>கோஞ்சம் தொந்தரவான வாரம் உம்முண்டய சில ஊன்புரோடு அக்ஷை இனத்தவர்களோடு கீர் கோ பிக்கவேண்டி வரக்கூடும். ஏன்றையும் புதியதாகத் தொடக்கவேண்ட டாம், வழக்கமான வலக்குறைவ ளிசையடி செய்க; அப்படிச் செய் தால் கீர் தீர்தியைவே வேண்டும்.</p> <p>மிதுனாசி மிருசசிசிடம், 3, 4 திருவந்திரை, புனர்சூசம் 1, 2, 3.</p> <p>குடும்பச் சிக்கல்கள் இன்னமும் தீர்க்கப்படாமலிருக்கும். ஊன்புரட டம் பிழை எண்ணங்களுக்குவிட முண்டு. தனவாய்விச்சியம் ஆகவே செலவு மிதமிச்சும்.</p> <p>கடகராசி புர்சூசம் 4-ம் பாத புரீசம் ஆயில்பம்.</p> <p>இந்தவாரம் குடும்பச்சூழல்பங்க ளுக்கிடமுண்டு. உமக்கு மணச் சமாதானமிகுக்காமட்டாத், புது முயற்சிகள் இருக்கப்பெண்டித் தர மாட்டா. தூரவிய பகலவாரம் சில தொந்தரவுகளுக்கும்-முண்டு.</p>	<p>துலாசி அபன்சர், 13-2-55 - 19-2-55</p> <p>துலாசி ஷஷம் புரீசிடம் உத் தரடம் 1 பாதம்.</p> <p>வாத்தின் முதல்கு காட்டலும் அநிகம் தொந்தரவாயிருக்கும். ஊன்புரடமும் இனத்தவர்களுடமும் சண்டைகளுக்கிடமுண்டு. வார மிக்குக் கலவாயிருக்கும் ஆனால் எதுவும் தகுதியாய்தலு செய்த முடிக்காமட்டார்.</p> <p>மகராசி உத்தரடம் 2, 3, 4-ம் பாதம் திருவேணம் அவிட்டம் 1, 2-ம் பாதம்.</p> <p>முதல் இரு காட்டலும் புதுமுயற் சிக்களுக்கு கல்வன வாயிருக்கும். செல்வமும் புதுமும் கவனமாய்க் கழிக்கவேண்டும். வாரமிகுதி சிறும் படிக்கவலதாகும். ஆனால் கீர் சந்தர்பெதற்கு மிக முயன்முண்டிக்க வேண்டும்.</p> <p>கும்பாசி அவிட்டம் 3, 4 பாதம், சபலம், பூட்டாதி 1, 2, 3-ம் பாதம்.</p> <p>பின் கலா வாத்திலும் முன் கலா வாரம் கல்வலாயிருக்கு, இந்த காட்டலில் விசேடமானகாரி யம் எனதையும் கீர் ஒருவருபண்ணத் தொடக்கவாரம், யிராமு வெள்ளி யும் சனி காணும் கவனமாய்க் கழிக்கவேண்டும்.</p> <p>மீனாசி புரட்டாதி 4, 4-ம் பாதம் அதுஷம், கோட்டை.</p> <p>இந்தவாரம் தனவாய்விச்சியம், அதிகம் முயலாமல் உம்முண்டய முயற்சியில் கீர் தீர்த்தியெய்தக்கடி யாயிருக்கும். வார இறுதியில் குடும்பச்சூழலில் சில குழப்பங்களுக்கிடமுண்டு.</p>
---	--

வற்றூதனற்றூயுள்ளது எங்கள் மதம்

(2-ம் பக்கத்தொடர்ச்சி)

பழைய காலத்தில் உலக சமயங்களுக்கெல்லாம் அரசர்களே காவலர்களாகவும் வளர்க்கும் வள்ளல்களாகவும் திகழ்க்காரர்கள். அந்த முறையில் எங்கள் மதத்தையும், மொழியையும் மாண்புமிக் பண்பட்டையும் பாசகாதத்துப்பரிபாலிக்கும் பொறுப்பை எங்கள் அரசர்களே வந்திதவர்த்தர்கள். காலகதியில் இத்திணைம மாறிபது. என்கள் மதத்தின் தாயகமாகிய இந்தியாவும் இலங்கையும் - அந்சிய ராட்சிரியில் சித்திக்கொண்ட காலம் தொடக்கமாக என்கள் மதம், மொழி ஆதிமனை ஆசுவற்ற அரசுகளின்மீது அடைந்தன அந்சியில் நாம் அந்சியற்கு அடிமைப்பட்டதன் விளைவாக அந்காலத்துக் கிறிஸ்தவம் பாதிமிராரின் மத மாற்ற முயற்சிகள் திரிமாக்க டைபெறலாயின. பெரும் தொகையினான என்கள் மதத்தோடு பிறமதம் புருத்தனர். மத உரிமை வழங்கிய ஆங்கிலேயர் ஆட்சியில்கூட மத மாற்ற அஞ்சுகள் குறைந்தபடியில்கு. என்கள் மதத்திற்கு உதிப்புக்கு உதவும் தர்ப்சி யும் ஏற்பட்டது. அந்தகாலத்தில் மீஸ்ஸூர் ஆம்முக்க காவல் தோன்றினார். அவரது குரன விமுயற்சியில் மதமாற்ற அபித்தகு ரோத்த ஆபத்த கிங்கிபது. தனது ஒற்றை ராணமையாலும் எழுத்து வண்மையாலும் என்கள் காட்டிலும் தாபகாட்சிய இத்தியியலும் மக்கக் கிடத்த என்கள் செயத்தைக்குறிப்பின் மேலிட்ட தீய்போல் விளக்கச் செய்தார். அதே வேளையில், மாகஸ்முல் லர் போன்ற மேற்றிசை அறிஞர்கள் என்கள் சமய சாதிரிக்கேயும் தத்தவ வருணத்தையும் ஆராய்த்து கின்களுக்கு செய்தோர், அவய்மின் ஒளிமிக்க மாண்மையும் உலகிற்கு எடுத்துச் சொலல்தொடங்கினர். மேற்றிசை ராடுகளில், இடின் கிளை வாக, என்கள் மதத்தின் புகழ் உதயமாகத் தொடங்கும் போது, இத்தமத குரன குரியவரமும், வேதாத்த சேசிரிய மாசிப பூபேத் ககோகணக்க வாய்க்கினர் அமிக்கோதிரிக்குச் சென்று சிக்கத்திய விழுமுத்கம் மேற்றிசை குரானிசுநிற் கண்ணைத் திறத்தது. இத்தக்கிளை அஞ்ஞானிகளென்று கினைத்த மேற்காதி இத்தக்கிளே முதலானின்கள் என்று கினைக்கும் கிணைம ஏற்பட்டது.

இந்தியாவின் எல்லாத்தமமழக்களினது மிருத்த அரிசி ஏற்றுமதி செய்வதற்கு இந்திய அரசாங்கம் அனுமதி கொடுக்கப்போகின்றதாம். தீர்க்கப் பணமும் குறைக்கப்படுகின்றது.

கே. கண்ணகம்

காரணபக்கச்சிரிபாதிசாரி

காரணபக்கச்சீர்தேர், பாழ்ப்பாணம், 2-2-55.

G 49 11-2-55

இந்திய அரிசி

இலவாரி பலன்சர், 13-2-55 - 19-2-55

இன்வாரிய தமிழ் இலக்கியம்

சென்னை தென் இந்திய கல்விக்க் கழகப் போன் விழுவலில் முஸ்லிம் தமிழ்க் கவிஞர் தினக் கூட்டத்தில் கொழும்பு சுகிரி கண்ணுரீத் தலைமை ஆசிரிசர் மீர் ஏ. எம். ஏ. அசிஸ் அவர்கள் தலைமை வகித்தப் பேசும் போது, முஸ்லிம் தமிழ் இலக்கியம் சிலவேறு கூடி வளர்ந்து வருவதொன்று என்றும் அது இன்வாரிய தத்துவங்கள், எண்ணங்கள், வாழ்க்கை வழிகள் ஆகியவற்றை முற்காலத்தில் உலகுக்கு வாரியமுகி யது எனமும் அப்படிதே வருககாலத்திலும் அப்பன் மடக்கு கூட்ச் செய்யவேண்டி மன்னமும் கூறினார்.

உணரத் தொடங்கினர் காட்டில் பல பாசகங்களும் சகக்ஷைத் தோன்றின. இவ்கைவிலும் அகலாகரே பல சபைகள் தோன்றி, இயன்ற அளவில் இந்து வரையும் சமயத் தொடராற்றி வற்றிருக்கின்றன. ஆனால் செய்யவேண்டியன இன்னும் எவ்வளவோ இருக்கின்றன.

வாண்புகில் வழாதுபெய்க் மலிவளந்து காக்க மன்னன் கோள்குறைய யாகவேசை குறையுறு துயிர்கள் வாழ்க்கை மறையற யறக்களாங்க நற்றவம் வெள்ள் மல்க் மேன்மைகொள சைவரீதி விளங்குக உலகமெல்லாம்